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Στο v-podcast του Βαγγέλη Πλάκα για το MyPortal.
gr μίλησε η κα. Λουκία Σαράντη, πρόεδρος του Συν-
δέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος, που είναι ο μόνος 
από τους έξι κοινωνικούς εταίρους της χώρας που 
εδρεύει εκτός Αθηνών.  Η κα. Σαράντη, που ηγείται 
της βιομηχανίας «Ακρίτας» στον Έβρο κρούει τον 
κώδωνα του κινδύνου για το μέλλον της ελληνικής 
περιφέρειας και ζητάει άμεσα μέτρα για την ισόρρο-
πή περιφερειακή ανάπτυξη.

Μιλούν στην “Π” ο πρόεδρος του ΟΑΣΘ Κώστας Ταγ-
γίρης και ο αντιδήμαρχος Δημοτικής Αστυνομίας του 
Δήμου Θεσσαλονίκης Κώστας Τσιαπακίδης

Η πρώτη εβδομάδα χωρίς 
Μετρό για τη Θεσσαλονίκη

Λουκία Σαράντη στο podcast του MyPortal.gr: 
Η περιφερειακή ανάπτυξη 
πρέπει να αντιμετωπιστεί ολιστικά

Θερμός αναμένεται ο Δεκέμβριος για την αυτοδιοί-
κηση, καθώς οι αιρετοί θα προχωρήσουν σε συμ-
βολικό κλείσιμο των δήμων στις 19 Δεκεμβρίου και 
σε παράσταση στη Βουλή, με αφορμή την ψήφιση 
του κρατικού προϋπολογισμού, διαμαρτυρόμενοι 
για την υποχρηματοδότηση των δήμων. 

Τη Δευτέρα 24 Νοεμβρίου ξεκινά το ταξίδι της η 
«Ιθάκη», το βιβλίο του Αλέξη Τσίπρα. Από το λιμά-
νι των βιβλιοπωλείων το ταξίδι περιέχει διαδοχι-
κές στάσεις μέχρι τελικά τους πρώτους μήνες του 
επόμενου έτους να φτάσει ο συγγραφέας του στον 
προορισμό του… δηλαδή την ίδρυση νέου κόμμα-
τος. 

Δεν φταίνε οι κακές παρέες για τα φαι-
νόμενα νεανικής παραβατικότητας, τα 
οποία φαίνεται να ακολουθούν μια αυ-
ξητική πορεία που ανησυχεί, όπως προ-
κύπτει από έρευνα που διενεργήθηκε με 
πρωτοβουλία της Κεντρικής Ένωσης Δή-
μων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) και του Ινστιτούτου 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΙΤΑ).  Σύμφωνα 
με την έρευνα, η παραβατικότητα των 
νέων δεν γεννιέται στο περιθώριο, αλλά 
στην καρδιά της κοινωνίας, μέσα σε οικο-
γένειες αποδυναμωμένες και σχολεία σε 
κρίση.

Κλείνουν οι δήμοι 
στις 19 Δεκεμβρίου

Από το λιμάνι των βιβλιοπωλείων 
στο νέο κόμμα ο Αλέξης Τσίπρας

Δεν φταίνε οι κακές παρέες για 
την παραβατικότητα των νέων

Η μεγάλη ανάγκη της κοινωνίας και το μεγάλο πο-
λιτικό στοίχημα για την κυβέρνηση είναι να υπάρ-
ξει αποτύπωμα και στην πραγματική οικονομία και 
την κοινωνία της θετικής πορείας στην οικονομία. 
Το είπε ανοικτά και ο ίδιος ο πρωθυπουργός συνο-
μιλώντας με πολίτες στην πρόσφατη περιοδεία του 
στο νομό Ροδόπης.

Περιοδείες για προβολή 
του κυβερνητικού έργου

Έρευνα της ΚΕΔΕ
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Η μεγάλη ανάγκη της κοινωνίας και το μεγάλο πολιτικό στοίχημα για την κυβέρνη-
ση είναι να υπάρξει αποτύπωμα και στην πραγματική οικονομία και την κοινωνία 
της θετικής πορείας στην οικονομία. Το είπε ανοικτά και ο ίδιος ο πρωθυπουργός 
συνομιλώντας με πολίτες στην πρόσφατη περιοδεία του στο νομό Ροδόπης: «Δεν 
θα κουραστώ να το λέω: δεν αρκεί η οικονομία να πηγαίνει καλά σε επίπεδο δει-
κτών που αφορούν την πορεία της ανάπτυξης, του δημοσίου χρέους. Αυτή την 
ανάπτυξη πρέπει να την αισθάνεται ο κάθε πολίτης, όπου και αν βρίσκεται στην 
επικράτεια. Και αυτό δεν μπορεί να γίνει αν δεν σκύψουμε με προσοχή πάνω στα 
τοπικά προβλήματα, αλλά και στις τοπικές ευκαιρίες που κάθε περιοχή παρουσι-
άζει», υπογράμμισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Στο επίπεδο αυτό πρώτη προτεραιότητα πρέπει να είναι η αντιμετώπιση της 
ακρίβειας και για το θέμα αυτό αναμένονταν και οι τοποθετήσεις από το βήμα της 
Βουλής, χθες Παρασκευή στο πλαίσιο της «ώρας του πρωθυπουργού». Ο Νοέμ-
βριος πάντως αναμένεται να είναι καλύτερος μήνας και για μέρος της κοινωνίας 
και για την κυβέρνηση καθώς στο τέλος του θα καταβληθεί για πρώτη φορά και η 
«επιστροφή» του ενός ενοικίου και το επίδομα ύψους 250 ευρώ σε χαμηλοσυντα-
ξιούχους, ανασφάλιστους υπερήλικες και ΑμεΑ. 

Παράλληλα, επιχειρείται να γνωρίσουν οι πολίτες τα οφέλη που θα έχουν από τις 
γενναίες φορολογικές ελαφρύνσεις που ανακοινώθηκαν από το βήμα της ΔΕΘ.  
Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και το βίντεο στο tik-tok που ανέβασε ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης στο οποίο αποκωδικοποιεί τα οφέλη για τους νέους απο τα νέα μέ-
τρα που ανακοινώθηκαν και θα ισχύσουν απο το νέο έτος.   Αντιστοίχως συζητώ-
ντας με πολίτες στην πρόσφατη επίσκεψή του στη Ροδόπη, επανέλαβε και τα μέ-
τρα για την στήριξη των ανθρώπων που μένουν στην περιφέρεια τονίζοντας  ότι 
τα μέτρα δίνουν κίνητρα για την αποκέντρωση και την ενίσχυση της περιφέρειας, 
με αιχμή τη μείωση του ΕΝΦΙΑ κατά 50% το 2026 και τον μηδενισμό του το 2027 
για πρώτες κατοικίες σε οικισμούς έως 1.500 κατοίκων. 

Η επίσκεψη του πρωθυπουργού στη Ροδόπη όμως είχε και στόχο να αποτυπώσει 

τις κυβερνητικές παρεμβάσεις στον τομέα της ενέργειας μετά και τις δύο σημα-
ντικές συμφωνίες που προηγήθηκαν για το αμερικανικό LNG και τις έρευνες για 
εξορύξεις υδρογονανθράκων στο Ιόνιο.  «Αποδείξαμε έμπρακτα ότι ασκούμε απο-
τελεσματική ενεργειακή διπλωματία προς όφελος των εθνικών συμφερόντων», 
είπε απο το Σταθμό Συμπίεσης Φυσικού Αερίου της ΔΕΣΦΑ.  Ακολούθησε δε η 
ανακοίνωση, κατά τη συνάντησή του με τον κύπριο πρόεδρο Νίκο Χριστουδουλί-
δη η ανακοίνωση για τις μελέτες τροποποίησης των οικονομοτεχνικών παραμέ-
τρων της ηλεκτρικής διασύνδεσης Ελλάδας-Κύπρου, με σκοπό την προσέλκυση 
ιδιωτών επενδυτών  για την ενεργοποίηση του σημαντικού αυτού έργου.  “Νο-
μίζω ότι ο φίλος Πρόεδρος, ο φίλος Νίκος, συμμερίζεται την άποψη ότι αυτά 
τα νέα δεδομένα καθιστούν ακόμα πιο βαρύνουσα την προστιθέμενη αξία έργων 
διασυνδεσιμότητας τα οποία ήδη προωθούμε. Είναι έργα τα οποία έχουν εθνική 
διάσταση και για τις δύο χώρες, είναι έργα τα οποία, όμως, έχουν και ένα ευρύ-
τερο γεωπολιτικό αποτύπωμα”, είπε δίνοντας την ευρύτερη διάσταση αυτών των 
πολιτικών για την ενίσχυση της θέσης της χώρας.

Πολιτική Ανάλυση

Το μοντέλο των πρωθυπουργικών περιοδειών θα συνεχιστεί με επι-
σκέψεις σε όλη τη χώρα  με στόχο την επικοινωνία με τους πολίτες 
και την προβολή των κυβερνητικών παρεμβάσεων.  Ο κ. Μητσοτάκης 
αναμένεται και στη Θεσσαλονίκη μέσα στον Νοέμβριο για το πρώτο 
δρομολόγιο του προαστιακού προς ΒΙΠΕΘ και ΔΙΠΑΕ στη Σίνδο.  Έμ-
φαση θα δοθεί σε περιοχές της Βόρειας Ελλάδας με παράλληλο στόχο 
και την τόνωση των γαλάζιων ποσοστών.  Αυτά σε πανελλαδικό επίπε-
δο δείχνουν πάντως πως η ΝΔ “θωρακίζει” το 30% στα ποσοστά της. 

Η επίσκεψη Μητσοτάκη στη Θεσσαλονίκη

Τίτλος: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»
Συχνότητα Έκδοσης/Τιμή Μονάδας: 
Εβδομαδιαία Δωρεάν Έκδοση
Αριθμός Φύλλου: 147

Ιδιοκτησία: JK MEDIA GROUP OE - Καπετάν Φυλώτα 21-23, 54453, Θεσσαλονίκη
Εταίροι/Νόμιμοι Εκπρόσωποι: Μπελενιώτης Ιωάννης, Καραμίτσιος Κωνσταντίνος
Εκδότης: Μπελενιώτης Ιωάννης | Διευθυντής Εντύπου: Παπαντώνης Ευάγγελος
Διευθυντής Σύνταξης: Τσιλικιώτη Αρχοντούλα
Τηλέφωνο: 2312 314 937 Email: info@jkmedia.gr

Μέλος στο μητρώο 
έντυπου τύπου ΜΕΤ
με Αρ. πρωτ. 240405 
(MΕΤ/2024)

Όσοι ζούμε στη Θεσσαλονίκη γνωρίζουμε πολύ καλά 
το μεγάλο κυκλοφοριακό πρόβλημα που η πόλη αντι-
μετωπίζει τα πολλά τελευταία χρόνια. Ο δρόμος από 
και προς τη δουλειά είναι ένας καθημερινός εφιάλτης 
που επιδεινώθηκε δραματικά με τις εργασίες στην πε-
ριφερειακή οδό για την κατασκευή του fly over (φυσικά 
και θέλουμε το έργο και κάνουμε υπομονή). Η τελευταία 
εβδομάδα ήταν άλλη μια «οδύσσεια», όπως εύστοχα 
έγραψε στο πρωτοσέλιδό της η εφημερίδα «Πολιτική» 
στο προηγούμενο φύλλο της, με αφορμή τη διακοπή 
λειτουργίας του Μετρό. Όντως οι φορείς επιχείρησαν 
εγκαίρως να λάβουν έκτακτα μέτρα, όπως η αύξηση 
των τροχονόμων στους δρόμους και νέες λεωφορεια-

κές γραμμές του ΟΑΣΘ, για να αντιμετωπιστούν οι νέες 
συνθήκες. Ωστόσο όπως αποδείχθηκε στους δρόμους 
της πόλης αυτά δεν ήταν αρκετά και απαιτούνται και 
άλλες παρεμβάσεις καθώς έχουμε μπροστά μας ακόμη 
3 δύσκολες εβδομάδες –και μάλιστα σε προ-εορταστική 
περίοδο- και ακόμη έναν μήνα με κλειστό Μετρό των 
Φεβρουάριο. 

Υ.Γ. Θα ήθελα να ήξερα τι λένε όσοι μιλούσαν για «μι-
κρό» και «κοντό» Μετρό, που ήδη έχει συμβάλει στη 
μείωση της κίνησης στο κέντρο κατά 15%, τώρα που με 
την προσωρινή «απουσία» του αποδείχθηκε πόσο ση-
μαντικό είναι.

Περιοδείες για προβολή του κυβερνητικού έργου
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Αλλαγή σελίδας για τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. στη νομαρχιακή επιτροπή Α΄ Θεσσαλονί-
κης.  Χωρίς εκλογές, αλλά μετά από μία συναινετική διαδικασία, ο Χρήστος Κο-
λοκυθάς αναλαμβάνει τη θέση του νέου συντονιστή της νομαρχιακής επιτροπής 
του ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. στην Α΄ Θεσσαλονίκης. Αναπληρώτρια συντονίστρια ορίστηκε 
η Όλγα Βαϊνά. 

Σε περίπου δέκα ημέρες και συγκεκριμένα τη Δευτέρα 24 Νοεμβρίου ξεκινά 
το ταξίδι της η «Ιθάκη», το βιβλίο του Αλέξη Τσίπρα. Από το λιμάνι των βιβλι-
οπωλείων το ταξίδι περιέχει διαδοχικές στάσεις μέχρι τελικά τους πρώτους 
μήνες του επόμενου έτους να φτάσει ο συγγραφέας του στον προορισμό του… 

Συγκεκριμένα ο πρώην πρωθυπουργός έχει ήδη «κλειδώσει» πέντε μεγάλες 
εκδηλώσεις σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Ιωάννινα και Κρήτη,  με ρυθμό 
μίας ή δύο εμφανίσεων κάθε μήνα. Εκτός από τις 3 Δεκεμβρίου και την πρώτη 
παρουσίαση στο Θέατρο Παλλάς, όλες οι υπόλοιπες είναι στον αέρα.

Για την Θεσσαλονίκη υπάρχει η σκέψη να την επισκεφθεί για την παρουσία-
ση στις 12 Δεκεμβρίου, με πιθανό χώρο όπως έχουμε αποκαλύψει από την 
«Π», την αίθουσα του κρατικού θεάτρου Θεσσαλονίκης. Ωστόσο ίσως τελικά 
η Θεσσαλονίκη να επιλεγεί να είναι ο τελευταίος σταθμός των παρουσιάσεων 
του κ. Τσίπρα.

Πτυχές του βιβλίου ο πρώην πρωθυπουργός παρουσίασε στη συζήτηση που 
είχε σε podcast με τον ηθοποιό Αιμίλιο Χειλάκη – θα είναι η “φωνή” του βι-
βλίου- και τον Σπήλιο Λαμπρόπουλο της Bookvoice -εκδότρια εταιρία του βι-
βλίου.  Εκτός από την παρουσίαση των γεγονότων όπως τα έζησε ο Αλέξης 
Τσίπρας υπάρχουν έντονα στοιχεία αυτοκριτικής.

«Υπάρχει ένα κεφάλαιο που είναι η χαμένη ευκαιρία για τη χώρα και για 
την Αριστερά. Οι δικές μου αδυναμίες, οι αδυναμίες του ΣΥΡΙΖΑ, η δική μου 
αυτοκριτική σε όλη την περίοδο αυτή, αλλά και η κριτική», αναφέρει χαρα-
κτηριστικά ο κ. Τσίπρας και προσθέτει: «Εντοπίζω κρίσιμες επιλογές που πα-
ραδέχομαι, ότι έκανα λάθος ή ότι θα έπρεπε να τα χειριστώ διαφορετικά; 
Προσπαθώ να έχω αυτή την τόλμη. Δεν είναι εύκολο, αλλά προσπαθώ».  Ιδιαί-
τερο ενδιαφέρον όμως παρουσιάζει ένα άλλο σημείο. Λέει ο κ. Τσίπρας:   «Κα-
νείς πρώην πρωθυπουργός δεν γράφει σε ενεστώτα χρόνο. Όλοι γράφουν σε 
παρελθόντα χρόνο. Εγώ γράφω το βιβλίο όντας, έχοντας αποφασίσει, ότι δεν 
είμαι συνταξιούχος και άρα έχοντας αποφασίσει, ότι θα φάω ξύλο, γιατί όλα 
τα πρόσωπα στα οποία αναφέρομαι είναι εν ζωή και δεν τα κολακεύω, λέω 
την άποψή μου για τα όσα έκαναν και όσα παρέλειψαν. Κάνω την αυτοκριτική 
μου, αλλά κάνω και κριτική». 

Το όνομα του Χρήστου Κολοκυθά είχε ακουστεί και μετά την αναδιάρθρωση, 
όταν είχαν αποχωρήσει στελέχη την νομαρχιακής επιτροπής μαζί με τον Στέφα-
νο Κασσελάκη. Τελικά είχε οριστεί μεταβατικός συντονιστής ο Δημήτρης Ακριτί-
δης, ο οποίος πάντως δεν ήταν υποψήφιος σε αυτή τη διαδικασία. 

Δίχως να στηθεί κάλπη ορίστηκαν και τα μέλη της νέας Νομαρχιακής επιτροπής 
η οποία αποτελείται από τους: Γιώργο Παστιάδη, Μυρτώ Παυλούδη, Αργυρώ 
Βουζβούρη, Ευτυχία Αφεντουλίδου, Πολύμνια Ιωάννου, Ελένη Πεσιρίδου, Στέ-
φανο Παπουτσή, Ιάσονα Αβαρλή, Αθανάσιο Οπρογλίδη, Γιώργο Βασιλείου, Ιω-
άννη Λεκίδη, Ανδρέα Θεοδωρίδη, Δέσποινα Βασιλείου, Κωνσταντίνο Γκαγκανιά-
ρα, Γρηγόρη Παύλου, Κωνσταντίνο Καψάλη, Πελαγία Δουλκερίδου, Κωνσταντίνο 
Ζέττα, Χρήστο Χατζηχρηστάκη, Στέφανο Τσίφκα και Νικόλαο Μαλαμίδη.  

Ακόμη ορίστηκε και η επταμελής γραμματεία στην οποία μετέχουν εξ ορισμού ο 
συντονιστής και αναπληρώτρια συντονίστρια, ενώ τοποθετήθηκαν και οι   Κώ-
στας Καψάλης, Γρηγόρης Παύλου, Πολύμνια Ιωάννου, Αργυρώ Βουζβούρη και 
Θανάσης Οπρογλίδης.

Τέλος, σε ότι αφορά το περιφερειακό συμβούλιο που αποτελεί νέο όργανο του 
κόμματος και θα αναλάβει τον συντονισμό δράσεων ανά περιφέρεια, αλλά και 
τον συνδετικό κρίκο με το κόμμα, από την Α΄ Θεσσαλονίκης τοποθετήθηκαν οι 
Γιάννης Μυλόπουλος και η Μαρία Τοπαλίδου. Το επόμενο χρονικό διάστημα θα 
οριστούν ένας εκπρόσωπος της Β΄ περιφέρειας Θεσσαλονίκης και επίσης ένας 
εκπρόσωπος από τους υπόλοιπους νομούς της περιφέρειας κεντρικής Μακεδο-
νίας.

Προφανώς και η συγκεκριμένη αναφορά συνδυάζεται άμεσα με το ποιοι θα 
χωράνε και ποιοι όχι στον νέο πολιτικό σχηματισμό που αναμένεται να δημι-
ουργήσει ο πρώην πρωθυπουργός. Ουσιαστικά δηλαδή μέσω του βιβλίου θα 
κλείσουν πόρτες σε ανθρώπους του παλιού και ενιαίου ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ όπως τον 
είχε αφήσει τον Ιούνιο του 2023.

Πάντως πριν ακόμη ξεκινήσει αυτό το ταξίδι ήδη έχουμε τις πρώτες φουρ-
τούνες. Η εκδότρια εταιρεία στράφηκε κατά της εφημερίδας «Ντοκουμέντο» 
προκειμένου να σταματήσει να δημοσιεύει αποσπάσματα του βιβλίου. 

Συναινετικά η νέα Νομαρχιακή 
Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.

Από το λιμάνι των βιβλιοπωλείων 
στο νέο κόμμα ο Αλέξης Τσίπρας Σταύρου 

Αλχατζίδη

Του

Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του
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Χαμόγελα αλλά και προβληματισμό έφερε στο ΠΑΣΟΚ η δημοσκόπηση της 
Interview για την εφημερίδα Political. Το κόμμα καταγράφει πρωτιά σε τέσ-
σερις από τις 13 διοικητικές περιφέρειες, με τον χάρτη να «πρασινίζει» σε 
Κρήτη, Πελοπόννησο, Δυτική Ελλάδα και Ήπειρο. Αν και όπως διευκρινίζε-

Βαθαίνει το ρήγμα στις τάξεις της Νέας Αριστεράς. Οι έντονες διαφωνίες και 
οι κόντρες ανάμεσα στις δύο κυρίαρχες τάσεις είναι γνωστές εδώ και καιρό, 
ωστόσο πλέον η κατάσταση δείχνει να είναι ανεξέλεγκτη. Γεγονός που επιβε-
βαιώθηκε και το προηγούμενο Σαββατοκύριακο στη συνεδρίαση της Κεντρικής 
Επιτροπής. 

Για μία ακόμη φορά ο Αλέξης Χαρίτσης είδε μία πρόταση του να απορρίπτεται 
και συγκεκριμένα αυτή που αφορούσε εσωκομματικό δημοψήφισμα, ως μέσο 
επίλυσης της κρίσης και λήψης αποφάσεων για τις εκλογικές συνεργασίες. Αντί-
θετα και πάλι νικήτρια βρέθηκε η πλευρά της κίνησης «Ομπρέλα». 

Αξιοσημείωτο το γεγονός πως η πρόταση της έλαβε 80 ψήφους, έναντι 58 της 
πρότασης του κ. Χαρίτση, ενώ έξι ψήφους έλαβε η πρόταση για έκτακτο συνέ-
δριο με εκλογή νέων αντιπροσώπων. 

Ανατρέχοντας στον προηγούμενο Απρίλιο, όταν και τότε η πλευρά Χαρίτση 
είχε ηττηθεί, διαπιστώνουμε πως στην τότε ψηφοφορία τα 80 μέλη της ΚΕ εί-
χαν ταχθεί υπέρ της αυτόνομης πορείας του κόμματος, που ήταν πρόταση της 

ται η εξέλιξη αποδίδεται, όχι στην άνοδο του ΠΑΣΟΚ, αλλά στη μείωση της 
εκλογικής δύναμης της ΝΔ στις συγκεκριμένες περιφέρειες, ωστόσο κανείς 
δεν μπορεί να αμφισβητήσει πως πρόκειται αν μη τι άλλο για μία τόνωση 
ηθικού της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Αν αυτό πάντως ερμηνεύεται και 
ως “κούνημα της βελόνας” θα είναι κάτι που θα το κρίνουν τα στελέχη του 
κόμματος.

Αν και δεν δίνονται ακριβή στοιχεία μέσω της έρευνας, το ΠΑΣΟΚ δείχνει και 
πάλι τεράστια αδυναμία στα μεγάλα αστικά κέντρα. Αρχικά στην Αττική και 
στη συνέχεια στη Θεσσαλονίκη που αποτελούν τις μεγαλύτερες πληγές του. 
Ένα διαχρονικό πρόβλημα που έχει ως αποτέλεσμα όσα κέρδη υπάρχουν 
στην περιφέρεια να πηγαίνουν στην ουσία στο κενό. Οι δύο περιφέρειες 
στις οποίες βρίσκονται πολλοί περισσότεροι από τους μισούς ψηφοφόρους 
γέρνουν συντριπτικά την πλάστιγγα υπέρ της Νέας Δημοκρατίας.

Το πρόβλημα δεν είναι καινούργιο. Είχε εντοπιστεί και στις προηγούμενες 
εθνικές εκλογές και έγινε ακόμη πιο έντονο στις ευρωεκλογές, καθώς υπήρ-
χε μεγάλη απόκλιση μεταξύ των ψήφων που πήρε σε Αττική και Θεσσαλο-
νίκη και στην υπόλοιπη περιφέρεια. Προφανώς και θα πρέπει το κόμμα να 
εντείνει την προσπάθεια του στις συγκεκριμένες περιφέρειες.

Στο μεταξύ φωτιές άναψε η παρουσία του Ευάγγελου Αποστολάκη στην εκ-
δήλωση της Κρήτης για τη βία. Το τελευταίο χρονικό οι σχέσεις Χαριλάου 
Τρικούπη και τους τέως ναυάρχου δείχνουν να έχουν αναθερμανθεί, με κά-
ποιους να υποστηρίζουν πως είναι πλέον θέμα χρόνου η μεταπήδηση του 
σήμερα ανεξάρτητου βουλευτή στην κοινοβουλευτική ομάδα του ΠΑΣΟΚ. 
Να προστεθεί πάντως πως δεν θα είναι υποψήφιος στο Ρέθυμνο από το 
οποίο κατάγεται, αλλά σε άλλη περιφέρεια. Και αυτό γιατί στη συγκεκριμένη 
εκλέγεται ο Μανώλης Χνάρης που ανήκει στη φρουρά  Ανδρουλάκη.  

«Ομπρέλας», ενώ 57 μέλη υποστήριξαν τη συγκρότηση λαϊκού μετώπου συνερ-
γασίας με άλλα κόμματα της αριστεράς, συμπεριλαμβανομένου του ΣΥΡΙΖΑ, 
όπως είχε προτείνει η πλευρά Χαρίτση.  Όπως εύκολα διαπιστώνει κανείς το 
μπλοκ της «Ομπρέλας» είναι μπετοναρισμένο, αφού και στις δύο ψηφοφορίες 
έλαβε ακριβώς τον ίδιο αριθμό ψήφων.

Η πλευρά Χαρίτση, τάσσεται υπέρ των συνεργασιών των προοδευτικών δυνά-
μεων. Αντίθετα η «Ομπρέλα» στην οποία πλέον ηγετικό ρόλο έχει αναλάβει ο 
Γαβριήλ Σακελλαρίδης επιμένει σε μία καθαρά αριστερή γραμμή, που δεν περι-
λαμβάνει ευρύτερες συνεργασίες και σίγουρα όχι σε βάθος χρόνου με τον Αλέξη 
Τσίπρα. Βλέπει πάντως θετικά πιθανή συνεργασία με το  ΜέΡΑ25 και τον Γιάνη 
Βαρουφάκη.

Υπό αυτό το πλαίσιο, πλέον το συνέδριο του κόμματος θα μετατραπεί ως το 
πεδίο που θα ξεκαθαρίσει οριστικά το τοπίο. Το ερώτημα πάντως που τίθεται 
είναι αν κάτω από αυτές τις συνθήκες μπορούν να συγκατοικήσουν οι δύο πλευ-
ρές. Και δεν είναι λίγοι εκείνοι που εκτιμούν πως είναι θέμα χρόνου οι δρόμοι 
τους να χωρίσουν οριστικά. 

ΠΑΣΟΚ : Ανεπίλυτο 
το πρόβλημα στα αστικά κέντρα

Νέα Αριστερά: Πιο κοντά στη διάσπαση

Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του

Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του
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Κλείνουν οι δήμοι στις 19 Δεκεμβρίου

Ο Στέλιος Αγγελούδης για 
την τιμή στον Γιάννη Μπουτάρη

Άκουσε τους δημάρχους 
της Θεσσαλονίκης ο Σκρέκας

Θερμός αναμένεται ο Δεκέμβριος για την αυτοδιοίκηση, καθώς 
οι αιρετοί θα προχωρήσουν σε συμβολικό κλείσιμο των δήμων 
στις 19 Δεκεμβρίου και σε παράσταση στη Βουλή, με αφορμή την 
ψήφιση του κρατικού προϋπολογισμού, διαμαρτυρόμενοι για την 
υποχρηματοδότηση των δήμων. 

Η απόφαση για κινητοποιήσεις ελήφθη στο τακτικό συνέδριο της Κε-
ντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας, στην Αλεξανδρούπολη, το οποίο 
είχε μια επεισοδιακή εξέλιξη. Επιβεβαιώθηκε και στη σημερινή συνε-
δρίαση του διοικητικού συμβουλίου της ΚΕΔΕ, που επίσης εξελίσσε-
ται σε υψηλούς τόνους, στον απόηχο της συνεδριακής διαδικασίας. 
 
Πληγωμένη -και μάλιστα σε μια από τις πιο κρίσιμες χρονικές 
συγκυρίες για το μέλλον της- βγήκε η πρωτοβάθμια τοπική αυτο-
διοίκηση από το ετήσιο τακτικό συνέδριο της Κεντρικής Ένωσης 
Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), στην Αλεξανδρούπολη. 
Παρ΄ ότι οι συνεδριακές διαδικασίες ξεκίνησαν σε ένα εντελώς δι-
αφορετικό κλίμα, έκλεισαν επεισοδιακά, με εντάσεις, καταγγελίες, 
ακόμη και με πολιτικά παιχνίδια αλλά και συντροφικά μαχαιρώ-
ματα. 

Oι αριθμοί είναι αμείλικτοι: Από τους 535 εγγεγραμμένους συνέ-
δρους, στο τέλος της διαδικασίας για τη διαμόρφωση του ψηφί-
σματος του συνεδρίου ψήφισαν μόνον 191. Μάλιστα, το τελικό 
αποτέλεσμα κρίθηκε με οριακή διαφορά μόλις τριών ψήφων! Ο 
πρόεδρος της ΚΕΔΕ, δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης Λάζα-
ρος Κυρίζογλου, απηύθυνε κάλεσμα για ενότητα και, θέλοντας να 
κάνει μια υπέρβαση, ενέταξε στο τελικό ψήφισμα της διοίκησης 
και προτάσεις της παράταξης του δημάρχου Αθηναίων Χάρη Δού-
κα για κινητοποιήσεις. 

Ένας χρόνος συμπληρώθηκε αυτές τις ημέρες απο το θάνα-
το του Γιάννη Μπουτάρη και στο δημοτικό συμβούλιο της 
Δευτέρας συζητήθηκε και πάλι το πως η πόλη θα τιμήσει τον 
πρώην δήμαρχο Θεσσαλονίκης. 

O Στέλιος Αγγελούδης τόνισε πως θα αποδοθούν στον κα-
τάλληλο χρόνο οι αρμόζουσες τιμητικές διακρίσεις στον 
κυρ-Γιάννη, σε στενή συνεργασία και συνεννόηση με την οι-
κογένειά του και με σεβασμό στην εκπεφρασμένη επιθυμία 
των παιδιών του του να διατηρήσουν ανεξίτηλη τη μνήμη 
του.  O δήμαρχος Θεσσαλονίκης είπε επίσης ότι επιλογιή 
του Δήμου είναι “να τιμήσουμε στην πράξη τη μνήμη αυτής 
της εμβληματικής, αντισυμβατικής προσωπικότητας, βάζο-
ντας σε τροχιά υλοποίησης έργα που οραματίστηκε, όπως 
την Αγία Σοφία και τη δημιουργία του Πάρκου Μνήμης στην 
πλατεία Ελευθερίας».

Στη Θεσσαλονίκη βρέθηκε την Τετάρτη ο γραμματέας της Νέας Δημοκρατίας.  Ο 
Κώστας Σκρέκας, συνοδευόμενος απο τον αναπληρωτή γραμματέα της ΠΕ Πα-
ναγιώτη Λεμπέση, συναντήθηκε με τους δημάρχους Θεσσαλονίκης Στέλιο Αγγε-
λούδη, Κορδελιού-Ευόσμου Παναγιώτη Αλεξανδρίδη και Παύλου Μελά Δημήτρη 
Ασλανίδη, ώστε να ακούσει τα προβλήματα και τα αιτήματά τους. 

Επίσης, επισκέφθηκε το Δημαρχείο Θεσσαλονίκης όπου η ΔΗΜΤΟ Α’ Δημοτικού 
Διαμερίσματος του Δήμου Θεσσαλονίκης διοργανώνωσε πρόγραμμα προληπτι-
κών ιατρικών εξετάσεων. 
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Μιλούν στην “Π” ο πρόεδρος του ΟΑΣΘ Κώστας Ταγγίρης και 
ο αντιδήμαρχος Δημοτικής Αστυνομίας του Δήμου Θεσσαλο-
νίκης Κώστας Τσιαπακίδης
«Αποχαιρέτα το Μετρό που χάνεις…».  Αυτό άκουσα να λέει χαμογελώντας μια επι-
βάτισσα την τελευταία ημέρα λειτουργίας του Μετρό Θεσσαλονίκης. Η φράση της 
συνοψίζει τη διάθεση πολλών Θεσσαλονικιών, που μετά από σχεδόν έναν χρόνο λει-
τουργίας του Μετρό επέστρεψαν στη γνώριμη πραγματικότητα των λεωφορείων και 
της κίνησης στους δρόμους.

Η προσωρινή διακοπή λειτουργίας του Μετρό Θεσσαλονίκης, η οποία θα διαρκέσει 
έως τις 10 Δεκεμβρίου, κρίθηκε αναγκαία για να πραγματοποιηθούν οι δοκιμές σύν-
δεσης με την επέκταση προς Καλαμαριά. Η πρώτη ημέρα της διακοπής συνέπεσε με 
βροχή, επιτείνοντας το πρόβλημα και μετατρέποντας τους δρόμους σε πεδίο «μάχης» 
για οδηγούς, επιβάτες και συγκοινωνιακούς φορείς.

Επιστροφή στα λεωφορεία

Οι Θεσσαλονικείς επέστρεψαν στα λεωφορεία για τις μετακινήσεις τους από και προς 
τις δουλειές και τις καθημερινές τους υποχρεώσεις.  Ειδικότερα την πρώτη ημέρα 
της διακοπής, οι στάσεις στο κέντρο και στους βασικούς σταθμούς μετεπιβίβασης 
γέμισαν από κόσμο.

Ιδιαίτερη κινητικότητα παρατηρήθηκε γύρω από τους σταθμούς του Μετρό που έμει-
ναν εκτός λειτουργίας, με χαρακτηριστικότερο τον σταθμό Νέας Ελβετίας, απ’ όπου 
ξεκινά και καταλήγει η νέα γραμμή Μ1, που ενώνει τη Νέα Ελβετία με τον Νέο Σιδηρο-
δρομικό Σταθμό μέσω έντεκα στάσεων.

Οι στάσεις Κολόμβου, Αριστοτέλους, Καμάρα και Πανεπιστήμια είχαν τον μεγαλύτερο 
φόρτο επιβατών προς ανατολικά ενώ στην αντίθετη κατεύθυνση πιο πολυσύχναστη 
ήταν η Αντιγονιδών. 

Στο μεταξύ, οι οδηγοί ταξί αναφέρουν αύξηση του τζίρου τις πρώτες ημέρες της δια-
κοπής, καθώς η ζήτηση για μετακινήσεις αυξήθηκε αισθητά με τις πιάτσες να παρα-
μένουν σχεδόν άδειες.

Συντονισμός ΟΑΣΘ – Τροχαίας – Δημοτικής Αστυνομίας

Η Τροχαία Θεσσαλονίκης βρίσκεται σε πλήρη συνεργασία με τον ΟΑΣΘ για τη ρύθμι-
ση της κυκλοφορίας και τη διευκόλυνση της κίνησης των λεωφορείων. Ειδικά στους 
κεντρικούς άξονες, όπως η Εγνατία και η Τσιμισκή, η παρουσία των τροχονόμων είναι 
αυξημένη, ώστε να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη ροή και να παραμένουν ανοιχτές οι 
λεωφορειολωρίδες.

Ο αντιδήμαρχος Δημοτικής Αστυνομίας Θεσσαλονίκης, Κώστας Τσιαπακίδης, τονί-
ζει στην «Π» πως: «Το κλείσιμο του μετρό έχει δημιουργήσει σοβαρό κυκλοφοριακό 
πρόβλημα. Η πίεση είναι πάρα πολύ μεγάλη, τόσο από τα ανατολικά όσο και από τα 
δυτικά προς το κέντρο της πόλης. Γίνεται μια πολύ μεγάλη και κοινή προσπάθεια, της 
Τροχαίας και της Δημοτικής Αστυνομίας, με όσες δυνάμεις διαθέτουμε, για να μπορέ-
σουμε να βοηθήσουμε ώστε να μην υπάρξουν σοβαρά προβλήματα.

Οι ώρες αιχμής το πρωί είναι, από τις 6:30 -6:45 έως τις 9:00, όπου πιέζονται κυρίως 
η Βασ. Όλγας και η Εγνατία, ενώ από τη δυτική πλευρά υπάρχουν δυσκολίες στη Μο-
ναστηρίου και στη λεωφόρο Μίκη Θεοδωράκη και το απόγευμα, από τις 14:30 έως 

περίπου τις 17:30.

Δίνεται επίσης μια μεγάλη μάχη για την αποφυγή των διπλοπαρκαρισμάτων, που 
προκαλούν τις περισσότερες πιέσεις. Κάνω έκκληση προς τους πολίτες: κατανοώ ότι 
υπάρχουν ανάγκες και όλοι πρέπει να εξυπηρετηθούν, αλλά πρέπει να βοηθήσουμε 
όλοι. Πιστεύω ότι όσο προσαρμοζόμαστε, η εικόνα θα βελτιώνεται.»

Έκτακτα μέτρα από τον ΟΑΣΘ

Η νέα λεωφορειακή γραμμή Μ1, με χαρακτηριστικά «ημι-εξπρές», συνδέει τη Νέα Ελ-
βετία με τον Νέο Σιδηροδρομικό Σταθμό, κινούμενη κατά μήκος του άξονα του Μετρό 
αλλά μέσω της Κωνσταντίνου Καραμανλή. Εξυπηρετείται από 17 αρθρωτά λεωφορεία 
με συχνότητα περίπου 7,5 λεπτών στις ώρες αιχμής, και λειτουργεί από 05:00 έως 
00:30, ενώ τα βράδια Παρασκευής και Σαββάτου επεκτείνεται ως τη 01:00.

Όπως παρατηρούν  επιβάτες η Μ1 περνάει πράγματι πολύ συχνά, εξυπηρετώντας 
ικανοποιητικά ακόμη και σε περιόδους αυξημένης κίνησης.

Παράλληλα, ενισχύονται οι γραμμές:

• 3 (ΙΚΕΑ – Νέος Σιδηροδρομικός Σταθμός), με αύξηση οχημάτων από 15 σε 17 και 
συχνότητα 8 λεπτών.

• 31 (Βούλγαρη – ΚΤΕΛ), με ενίσχυση από 10 σε 13 λεωφορεία και συχνότητα 10 λε-
πτών.

• 39 (Κηφισιά – Δικαστήρια), με αύξηση από 8 σε 12 λεωφορεία και συχνότητα 11 
λεπτών.

ΟΑΣΘ σε «κόκκινο συναγερμό»

Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του ΟΑΣΘ, Κώστας Ταγγίρης, δηλώνει στην «Π»: 
«Στον ΟΑΣΘ, πήραμε εγκαίρως μέτρα, ώστε να μπορέσουμε να καλύψουμε τις αυξημέ-
νες ανάγκες μετακίνησης των επιβατών, μετά την προσωρινή διακοπή στη λειτουργία 
του Μετρό της Θεσσαλονίκης. Για τον λόγο αυτό δρομολογήσαμε μια νέα, ημι-εξπρές 
λεωφορειακή γραμμή, τη Μ1 και ενισχύσαμε ακόμα τρεις, την 3, την 31 και την 39. Ακό-
μα, σε συνεννόηση με τους εργαζόμενους, προχωρήσαμε στην αναστολή των αδειών 
των οδηγών και των σταθμαρχών από τις 10 Νοεμβρίου έως τις 10 Δεκεμβρίου, κατά το 
χρονικό διάστημα, δηλαδή, που το Μετρό θα παραμείνει κλειστό. Έτσι μπορούμε και 
δρομολογούμε 325 λεωφορεία ημερησίως, αριθμός ο οποίος αποτελεί ρεκόρ δεκαετίας. 
Θέλω να επισημάνω ότι η ενίσχυση των λεωφορειακών γραμμών που καλύπτουν τον 
άξονα επιρροής του Μετρό, δεν έγινε με λεωφορεία άλλων γραμμών. Κανένα λεωφο-
ρείο απ’ όσα κυκλοφορούσαν δεν κόπηκε. Την αύξηση την πετύχαμε χάρη στους εργα-
ζόμενούς μας, που βάζουν… πλάτη. Οι πρώτες μέρες από την διακοπή της λειτουργίας 
του Μετρό, δείχνουν ότι τα καταφέρνουμε. Παρακολουθούμε διαρκώς την κατά-
σταση και προχωράμε σε διορθωτικές κινήσεις, όπου παρουσιάζονται αρρυθμίες. 
Για να πάμε όμως ακόμα καλύτερα, ζητώ από τους οδηγούς των αυτοκινήτων να σκέ-
φτονται διπλά πριν σταθμεύσουν ή σταματήσουν προσωρινά κάπου, ώστε να μην 
δημιουργούν προβλήματα στην κυκλοφορία των λεωφορείων. Οι λεωφορειολωρί-
δες πρέπει να είναι ανοιχτές, ώστε οι επιβάτες να φτάνουν γρήγορα στον προορισμό 
τους».

Η Θεσσαλονίκη δοκιμάζει ξανά τις αντοχές της στους δρόμους, με την ελπίδα ότι ο 
μήνας αυτός θα κυλήσει χωρίς σοβαρά προβλήματα. ΟΑΣΘ, Τροχαία και Δημοτική 
Αστυνομία παραμένουν σε επιφυλακή, ενώ οι πολίτες επιστρατεύουν υπομονή και 
καλή διάθεση.

Η πρώτη εβδομάδα χωρίς 
Μετρό για τη Θεσσαλονίκη
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Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος

Οικογένεια, σχολείο και κοινωνικά ελλείμματα δείχνει 
ως κύριους παράγοντες έρευνα της ΚΕΔΕ και του ΙΤΑ

Δεν φταίνε οι κακές παρέες για 
την παραβατικότητα των νέων

Δεν φταίνε οι κακές παρέες για τα φαινόμενα νεανικής παραβατικότητας, τα 
οποία φαίνεται να ακολουθούν μια αυξητική πορεία που ανησυχεί, όπως προ-
κύπτει από έρευνα που διενεργήθηκε με πρωτοβουλία της Κεντρικής Ένωσης 
Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) και του Ινστιτούτου Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΙΤΑ). 
Σύμφωνα με την έρευνα, η παραβατικότητα των νέων δεν γεννιέται στο περιθώ-
ριο, αλλά στην καρδιά της κοινωνίας, μέσα σε οικογένειες αποδυναμωμένες και 
σχολεία σε κρίση.

Αύξηση με ορόσημο την περίοδο του covid

Σύμφωνα με στοιχεία της Ελληνικής Αστυνομίας αλλά και με δεδομένα από την 
Εθνική Στρατηγική για την Πρόληψη της Βίας και την Αντιμετώπιση της Παρα-
βατικότητας Ανηλίκων, τα οποία ενσωματώνονται στην έρευνα της ΚΕΔΕ και 
του ΙΤΑ, προκύπτει μια αυξητική τάση στο σύνολο των αδικημάτων που αφο-
ρούν φαινόμενα παραβατικότητας των ανηλίκων με ορόσημο την περίοδο του 
covid.

Τα αδικήματα κατά της ιδιοκτησίας και κατά της σωματικής ακεραιότητας αυ-
ξήθηκαν ιδιαίτερα το 2023 και το 2024, ενώ αυξητική πορεία καταγράφεται και 
σε ό,τι αφορά τα σοβαρά περιστατικά σωματικής βίας. Την ανησυχία επιτείνει 
το γεγονός ότι το ηλικιακό όριο εμπλοκής με την παραβατικότητα μειώνεται.

Από τις παραδοσιακές μορφές στη βία του διαδικτύου

Στο πρώτο στάδιο της έρευνας της ΚΕΔΕ και του ΙΤΑ διενεργήθηκε ποιοτική 
έρευνα με τη διεξαγωγή συνεντεύξεων με ανθρώπους που έρχονται καθημερινά 
σε επαφή με το φαινόμενο, όπως είναι οι εκπαιδευτικοί, οι ψυχολόγοι και οι 
κοινωνικοί λειτουργοί, καθώς και με στελέχη της τοπικής αυτοδιοίκησης.

Η ποιοτική έρευνα ανέδειξε ότι η νεανική παραβατικότητα εκδηλώνεται τόσο με 
παραδοσιακές μορφές όσο και σε νεότερα φαινόμενα, που έχουν να κάνουν με 

την τεχνολογία, το διαδίκτυο και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

Στην κορυφή των νέων μορφών νεανικής παραβατικότητας βρίσκεται η διαδι-
κτυακή παρενόχληση, την οποία αρκετοί περιέγραψαν ως «ένα πεδίο παραβα-
τικότητας που ξεφεύγει από τον έλεγχο των γονέων και των εκπαιδευτικών». 
Ανέφεραν, μάλιστα, ότι εκδηλώνεται με διάφορες μορφές, από τη διάδοση προ-
σωπικών πληροφοριών και την ηθική παρενόχληση μέχρι τη βιντεοσκόπηση 
ξυλοδαρμών και την ανάρτησή τους σε πλατφόρμες ή και τη στοχοποίηση αν-
θρώπων μέσω κοινωνικών δικτύων.

Σύμφωνα με τους ερευνητές, «η εικόνα που αναδύεται είναι ότι η νεανική παρα-
βατικότητα δεν περιορίζεται πλέον σε πράξεις φυσικής ή υλικής βλάβης, αλλά 
τείνει να μετατοπίζεται σε πιο άυλες, ψυχολογικές και ψηφιακές εκφάνσεις, οι 
οποίες, όπως καταδεικνύουν κυρίως οι νέοι, είναι εξίσου επιβαρυντικές και δύ-
σκολα ελέγξιμες με τα παραδοσιακά εργαλεία πρόληψης και καταστολής».

Ούτε παραστράτημα ούτε κρίση της εφηβείας

Όπως προκύπτει από την ποιοτική έρευνα, την οποία διεξήγαγε η ομάδα των 
επιστημόνων για λογαριασμό της ΚΕΔΕ και του ΙΤΑ, τα φαινόμενα παραβατικό-
τητας δεν  αποδίδονται σε μεμονωμένα ατομικά χαρακτηριστικά ή σε κακές πα-
ρέες, αλλά σε ένα σύστημα κοινωνικών ελλειμμάτων, στην κορυφή του οποίου 
βρίσκεται η οικογένεια. 

Ειδικότερα, ως σοβαρή πηγή προβλημάτων, που οδηγούν στην εμφάνιση συ-
μπεριφορών επιθετικότητας, περιφρόνησης των κανόνων ή συναισθηματικής 
αστάθειας, αναφέρονται η απουσία των γονέων, η συναισθηματική αδιαφορία, 
η έλλειψη γονικής εποπτείας, η διάρρηξη των οικογενειακών δεσμών ή και η βία 
στο σπίτι.

Κρίσιμος είναι ο ρόλος που αναγνωρίζεται και στο σχολείο, με τα άτομα που 
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συμμετείχαν στην έρευνα μέσω προσωπικής συνέντευξης να αναφέρονται σε 
«κρίση του σχολείου» και σε «αδυναμία του εκπαιδευτικού συστήματος να 
ανταποκριθεί στις πραγματικές ανάγκες των μαθητών». 

Ο παράγοντας οικογένειας

Καθοριστικός ως προς τον κίνδυνο ένας νέος να οδηγηθεί στην παραβατικό-
τητα και στη βία αναδεικνύεται ο παράγοντας οικογένεια και στο πλαίσιο δύο 
ποσοτικών ερευνών που διενεργήθηκαν για τις ανάγκες της μελέτης της ΚΕΔΕ 
και του ΙΤΑ. Η πρώτη ποσοτική έρευνα, που αφορά τον γενικό πληθυσμό, διε-
νεργήθηκε σε δείγμα 1.400 ατόμων ηλικίας άνω των 17 ετών, ενώ η δεύτερη, 
που αφορά αποκλειστικά τους νέους, διενεργήθηκε σε δείγμα 600 ατόμων ηλι-
κίας 16 έως 24 ετών.

Στον γενικό πληθυσμό ως σημαντικότεροι παράγοντες κινδύνου για την εκδή-
λωση νεανικής παραβατικότητας αναδείχθηκαν:

1. Η έλλειψη επικοινωνίας και επίβλεψης στο οικογενειακό περιβάλλον  (64,9% 
πολύ, 23,4% αρκετά).

2. Η κοινωνική αποστασιοποίηση και οι εθισμοί -ίντερνετ, βιντεοπαιχνίδια, ναρ-
κωτικά (61,3% πολύ, 23,1% αρκετά).

3. Τα βίαια πρότυπα από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης και τα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης και τα βιοντεοπαιχνίδια (61,1% πολύ, 19,2% αρκετά).

4. Η αξιακή κρίση στην κοινωνία -ατομικισμός, ανταγωνισμός, κανονικοποίηση 
της βίας ως αποδεκτής συμπεριφοράς (56,1% πολύ, 26% αρκετά)

5. Η κρίση του σχολείου και η υποβάθμιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας 
(44,1% πολύ, 29,2% αρκετά). 

Ως τον νούμερο ένα παράγοντα κινδύνου υποδεικνύουν την έλλειψη επικοινω-
νίας και επίβλεψης στο οικογενειακό περιβάλλον και οι νέοι ηλικίας από 16 – 24 
ετών. Τρίτος κρισιμότερος παράγοντας, σύμφωνα με τα αποτέλεσμα της έρευ-
νας για τη συγκεκριμένη ηλικιακή ομάδα, μετά την κρίση αξιών, είναι η οικο-
νομική κρίση και τα οικονομικά προβλήματα που πιέζουν τις οικογένειες (σε 
ποσοστό 35% απάντησαν πολύ και σε ποσοστό 34,8% αρκετά).

Οι μορφές της βίας

Στη συντριπτική πλειονότητά τους (95,3% απάντησαν ναι ή μάλλον ναι) οι πολί-
τες θεωρούν ότι η νεανική παραβατικότητα αυξάνεται σε σχέση με το παρελθόν. 
Στον γενικό πληθυσμό οι ερωτώμενοι συνδέουν τη νεανική παραβατικότητα κυ-
ρίως με σωματική κακοποίηση και ξυλοδαρμό (96,9%), μπούλινγκ (95,7%), αδι-
κήματα κατά της ιδιοκτησίας, ληστείες και κλοπές (93%), σεξουαλική παρενό-
χληση μέσω διαδικτύου (91,8%), φθορές ξένης ιδιοκτησίας και βανδαλισμούς 
(91,7%), λεκτική βία – κακοποίηση (91,7%), χουλιγκανισμό (89,9%), διαδικτυακή 
βία (89,5%), σύσταση συμμορίας (88,9%) και χρήση ναρκωτικών (85,6%). 

Παρόμοια, αν ελαφρώς πιο μετριοπαθής, είναι η εικόνα που εξάγεται και σε ό,τι 
αφορά τους νέους ηλικίας 16 - 24 ετών, που σε ποσοστό 90,6% επίσης θεωρούν 
ότι η νεανική παραβατικότητα έχει αυξηθεί τα τελευταία χρόνια.

Σύμφωνα, πάντως, με τους ερευνητές «οι αντιλήψεις για τη νεανική παραβα-
τικότητα φαίνεται να διαμορφώνονται περισσότερο από την κυρίαρχη δημό-
σια συζήτηση και λιγότερο από βιωματικές εμπειρίες, εύρημα που ενισχύει την 
άποψη ότι οι κοινωνικές αναπαραστάσεις της παραβατικότητας επηρεάζονται 
έντονα από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης».

Η διαπίστωση αυτή στηρίζεται στο γεγονός ότι παρά τη βεβαιότητα που εκφρά-
ζεται περί αύξησης της νεανικής παραβατικότητας, η πλειοψηφία των ερωτηθέ-
ντων (69,2% στον γενικό πληθυσμό και 50,7% στους νέους) δήλωσε ότι δεν έχει 
προσωπική επαφή με τέτοια περιστατικά.

Στην ερώτηση αναφορικά με το είδος του περιστατικού για το οποίο είχαν προ-
σωπική αντίληψη, οι συμμετέχοντες από τον γενικό πληθυσμό ανέφεραν κυρί-
ως τη λεκτική βία και κακοποίηση (48,7%), το έντονο μπούλινγκ (46,8%) και τη 
σωματική κακοποίηση – ξυλοδαρμό (40,2%). Ανάλογες απαντήσεις έδωσα και 
οι νέοι ηλικίας 16 – 24 ετών, οι οποίοι ανέφεραν ακόμη περιστατικά χρήσης 
ναρκωτικών ουσιών. 

Δράση σε πέντε άξονες

Σημαντικό θεωρούν οι πολίτες τον ρόλο που μπορεί να αναλάβει η τοπική αυτο-
διοίκηση για την αντιμετώπιση των φαινομένων νεανικής παραβατικότητας. Σε 
ποσοστό 78,4% οι συμμετέχοντες στην έρευνα από τον γενικό πληθυσμό απά-
ντησαν ναι ή μάλλον ναι στο ερώτημα αν οι δήμοι μπορούν να συμβάλουν στον 
περιορισμό αυτών των φαινομένων. Θετική στην αντίστοιχη ερώτηση, σε ποσο-
στό 77,2%, ήταν και η άποψη μεταξύ των νέων ηλικίας  16 – 24 ετών. 

Σε ό,τι αφορά τα προτεινόμενα μέτρα οι πολίτες από τον γενικό πληθυσμό εστί-
ασαν στην ψυχοκοινωνική στήριξη και στην ενίσχυση του δικτύου ψυχολόγων 
και κοινωνικών λειτουργών (47,6%), στη διενέργεια ενημερωτικών δράσεων μα-
θητών, γονέων και εκπαιδευτικών (45,5%), στη συμβουλευτική γονέων (43,6%) 
και στη συνεργασία με την αστυνομία (41,3%). Αντίστοιχα, οι νέοι ηλικίας 16 – 
24 ετών προκρίνουν σε ποσοστό 46,3% τις ενημερωτικές δράσεις.

Η έρευνα προτείνει πέντε πυλώνες δράσης για την αυτοδιοίκηση:

1. Διασύνδεση – ενίσχυση επικοινωνίας θεσμών και φορέων (χαρτογράφηση 
αναγκών, ανάπτυξη τοπικών δικτύων πρόληψης, συνεργασία με υπουργεία, ενί-
σχυση των τοπικών δικτύων).

2. Ενημέρωση – Συμβουλευτική – Στήριξη – Επιμόρφωση (δράσεις εκπαίδευσης 
γονέων, παιδιών και εκπαιδευτικών, καμπάνιες ενημέρωσης, συμβουλευτικά κέ-
ντρα με έμφαση στην πρόληψη του σχολικού και διαδικτυακού εκφοβισμού).
3. Κοινοτική δράση (κέντρα νεότητας, πολιτικά και αθλητικά προγράμματα, κοι-
νότητες νέων, street art και διαγωνισμοί καινοτομίας, κοινές δράσεις δήμων και 
σχολείων στον δημόσιο χώρο).

4. Διαβουλευτική δημοκρατία (συμβούλια νέων, συμμετοχικές συνελεύσεις, 
προϋπολογισμός νέων, ομάδες διαμεσολάβησης, ώστε οι νέοι να αποκτήσουν 
ενεργό ρόλο στη λήψη αποφάσεων).

5. Κοινωνική προστασία (δομές φιλοξενίας ανηλίκων, εκπαίδευση, κατάρτιση, 
απασχόληση, δράσεις υποστήριξης νοικοκυρών που αντιμετωπίζουν υλική 
αποστέρηση ή ζητήματα κοινωνικής ένταξης των μελών τους κ.ά).

Στο συνέδριο της ΚΕΔΕ

Η έρευνα, με τον τίτλο «Νεανική Παραβατικότητα – Η Στρατηγική της Αυτοδιοί-
κησης για την Πρόληψη και Αντιμετώπισή της» και επιστημονικά υπεύθυνους 
τον αναπληρωτή καθηγητή του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής του Παντείου 
Πανεπιστημίου Χριστόφορο Σκαμνάκη και τη νομικό και επίκουρη καθηγήτρια 
του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 
Μαργαρίτα Γασπαρινάτου, παρουσιάστηκε στο πλαίσιο του ετήσιου τακτικού 
συνεδρίου της ΚΕΔΕ, που διεξήχθη στην Αλεξανδρούπολη.

Την εκδήλωση χαιρέτισε η υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
Σοφία Ζαχαράκη, η οποία τόνισε τον κομβικό ρόλο της εκπαίδευσης, της συ-
νεργασίας και της πρόληψης στην προσπάθεια στήριξης της νέας γενιάς και 
ενίσχυσης της κοινωνικής συνοχής.

Ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας, δήμαρχος Αμπελοκήπων 
- Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου, επεσήμανε ότι η τοπική αυτοδιοίκηση απο-
τελεί βασικό πυλώνα κοινωνικής συνοχής και ασφάλειας, με ουσιαστικό ρόλο 
στην πρόληψη των κοινωνικών φαινομένων που αφορούν τη νεολαία.

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του Ινστιτούτου Τοπικής Αυτοδιοίκησης, δή-
μαρχος Παπάγου - Χολαργού Ηλίας Αποστολόπουλος, ανέδειξε τη σημασία της 
επιστημονικής γνώσης και της συνεργασίας για τη χάραξη αποτελεσματικών 
πολιτικών πρόληψης.

Κεντρικός εισηγητής ήταν ο Μιχάλης Καραμαλάκης, πρόεδρος της Επιτροπής 
Εγκληματικότητας και Παραβατικότητας Νέων της ΚΕΔΕ και δημοτικός σύμ-
βουλος Ηρακλείου, ο οποίος παρουσίασε τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν 
οι τοπικές κοινωνίες και τη σημασία της πρόληψης μέσα από στοχευμένες το-
πικές δράσεις. 

Τα ευρήματα της μελέτης παρουσίασε η εγκληματολόγος Έλενα Συρμαλή, επι-
στημονική συνεργάτιδα της GPO, ενώ στη στρατηγική προσέγγιση αναφέρθηκε 
ο αναπληρωτής καθηγητής του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής του Παντείου 
Πανεπιστημίου Χριστόφορος Σκαμνάκης.
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Λουκία Σαράντη στο podcast του MyPortal.gr:

Η περιφερειακή ανάπτυξη 
πρέπει να αντιμετωπιστεί ολιστικά

To πρώτο εξάμηνο του 2026 η προκήρυξη για τη νέα ΔΕΘ

Στο v-podcast του Βαγγέλη Πλάκα για το MyPortal.gr μίλησε η κα. Λουκία Σα-
ράντη, πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος, που είναι ο μόνος από 
τους έξι κοινωνικούς εταίρους της χώρας που εδρεύει εκτός Αθηνών. 

Η κα. Σαράντη, που ηγείται της βιομηχανίας «Ακρίτας» στον Έβρο κρούει τον 
κώδωνα του κινδύνου για το μέλλον της ελληνικής περιφέρειας και ζητάει άμε-
σα μέτρα για την ισόρροπή περιφερειακή ανάπτυξη. «Η περιφερειακή ανάπτυ-
ξη πρέπει να αντιμετωπιστεί ολιστικά. Πρέπει τα νέα ζευγάρια να θέλουν να 
μένουν σε ένα μέρος. Τι σημαίνει αυτό: να έχουν πρώτα δουλειά, να υπάρχουν 

Μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2026 θα πραγματοποιηθεί η προκήρυξη του δι-
αγωνισμού για την νέα ΔΕΘ με την ανάπλαση του εκθεσιακού κέντρου.  Ο πρό-
εδρος της ΔΕΘ-Helexpo Tάσος Τζήκας τόνισε πως «προσπαθούμε να έχουμε 
τον διαγωνισμό πριν από το τέλος του πρώτου εξαμήνου του 2026, που αφορά 
στην ανάπλαση με το πάρκο των 120 στρεμμάτων και ένα εμβληματικό εκθε-
σιακό κέντρο. Η ομάδα μας αυτό το διάστημα επικαιροποιεί τη μελέτη, βάσει 
του διεθνούς αρχιτεκτονικού διαγωνισμού και λαμβάνοντας υπόψιν τις αλλα-
γές που προέκυψαν στο σχέδιο, σε συνεργασία και με τον δήμο με τον οποίον 
έχουμε μία πολύ καλή συνεργασία».

Όπως πρόσθεσε «ο ανταγωνισμός των πόλεων -Βελιγράδι και Αθήνα ήδη σχε-
διάζουν τα νέα εκθεσιακά- την επόμενη δεκαετία θα είναι αδυσώπητος. Το νέο 
εκθεσιακό δίνει ανταγωνιστικό πλεονέκτημα στην πόλη. Η Θεσσαλονίκη χωρίς 
εκθεσιακό δεν είναι η Θεσσαλονίκη που ξέρουμε, νιώθω περήφανος που προ-
ωθούμε το νέο εκθεσιακό», τόνισε ο πρόεδρος της ΔΕΘ.

Στο μεταξύ το αμέσως προσεχές διάστημα αναμένεται η ανακοίνωση της νέας 
σύνθεσης του διοικητικού συμβουλίου ΔΕΘ-Helexpo, που θα αναλάβει και το 
έργο της παρουσίασης και υλοποίησης του νέου σχεδίου ανάπλασης του εκθε-
σιακού κέντρου. 

Στα κυβερνητικά παρασκήνια συζητούνται πολλά ονόματα θεσσαλονικιών που 
θα στελεχώσουν το Δ.Σ. και θα ηγηθούν αυτές της προσπάθειας, που μετά τις 
καθυστερήσεις και αλλαγές στο σχεδιασμό της ανάπλασης αποτελεί μεγάλο 
στοίχημα. 

Μεταξύ αυτών ακούγονται τα ονόματα του πρώην προέδρου του ΣΒΕ, Αθανά-
σιου Σαββάκη, του προέδρου του ΣΕΒΕ Σίμου Διαμαντίδη και του προέδρου 
του ΕΒΕΘ Γιάννη Μασούτη. Μαθαίνω πως συζητήθηκε και αυτό του αντιπε-
ριφερειάρχη Πάρι Μπίλια, για τη θέση του διευθύνοντος, αλλά τα καθήκοντα 

συνδέσεις, καλό νοσοκομείο, να αισθάνεται ασφάλεια, να συνδέεται η κοινωνία 
με το πανεπιστήμιο. Αυτό δεν είναι δύσκολο, ούτε κοστοβόρο. Πρέπει όμως να 
γίνει οργανωμένα από την πολιτεία, με στόχο». 

Η κα. Σαράντη προσθέτει πως αν μια περιοχή της χώρας έχει πρόβλημα, αργά 
ή γρήγορα θα έχει και η Αθήνα. Όπως σημειώνει γίνεται προσπάθεια αλλά με 
αργά βήματα και ο κόσμος φεύγει, η περιφέρεια ερημώνει. «Η περιφερειακή 
ανάπτυξη πρέπει να ισόρροπη», επισημαίνει και προσθέτει πως πρέπει να συ-
γκρατηθούν με επενδύσεις οι κωμοπόλεις. Πόσο εύκολο είναι όμως κάποιος να 
επενδύσει στην ελληνική περιφέρεια; «Δεν είναι λογικό να είναι σήμερα κανείς 
σε μια βιομηχανία που είναι εκτός κέντρου. Πως θα αναπτυχθεί μια βιομηχα-
νία χωρίς λιμάνι, σιδηρόδρομο και δίκτυα».

«Η στρατηγική απουσιάζει δυστυχώς από τη χώρα. Χωρίς στρατηγική δεν ανα-
πτύσσεται η βιομηχανία. Πρέπει να γίνει ένα πλάνο πενταετίας, δεκαετίας και 
να πούμε τι θα κάνουμε για να στηρίξουμε τη βιομηχανία και να το ξέρει η 
βιομηχανία. Αυτό είναι αδυναμία της χώρας ενώ άλλες το κάνουν. Η Ιρλανδία 
είπε θα επενδύσει στην προηγμένη τεχνολογία και έγινε ένα θαύμα, η Ολλανδία 
στα οπωροκηπευτικά και το έκαναν και άλλες χώρες. Στην Ελλάδα πρέπει να 
ενισχυθεί ο αγροδιατροφικός τομέας που είναι παράδοση και μπορεί να το 
κάνει η χώρα σε συνδυασμό με το κλίμα και την προηγμένη τεχνολογία. Μπο-
ρούμε να στήσουμε υπόδειγμα ανάπτυξης σε αυτόν τον τομέα. Πρώτα όμως να 
στήσουμε καλά δίκτυα εκτός των μεγάλων πόλεων».

Στα μεγαλύτερα προβλήματα, ειδικά την τελευταία διετία η πρόεδρος του ΣΒΕ 
αξιολογεί την έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού και το υψηλό ενεργειακό 
κόστος που απομειώνει την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων. 
Σε ότι αφορά τέλος την πορεία της οικονομίας η κα. Σαράντη αναγνωρίζει 
την θετική πορεία των δεικτών και αποδίδει τα εύσημα στην κυβέρνηση αλλά 
τονίζει πως αυτό δεν αποτυπώνεται στην πραγματική οικονομία. «Ο δείκτης 
παραγωγικότητας μας δείχνει ότι δεν γίνονται ξένες επενδύσεις στη χώρα. Οι 
βιομηχανίες επενδύουν τόσο-όσο. Δεν κάνουν μεγαλύτερη επένδυση γιατί δεν 
έχουν χρηματοδοτικά εργαλεία, δεν νιώθουν ασφάλεια με το ρεύμα, δεν έχουν 
πρόσβαση στην τραπεζική χρηματοδότηση». 

αυτά είναι εκτός των ενδιαφερόντων του. Στο παζλ της ονοματολογίας βέβαια 
παραμένει και ο νυν πρόεδρος της ΔΕΘ Τάσος Τζήκας, αν και μετά τις αλλαγές 
στο σχέδιο ανάπλασης που ανακοίνωσε τον Αύγουστο ο πρωθυπουργός, το 
θεωρώ κομμάτι δύσκολο να παραμείνει η νυν διοίκηση. 
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Πώς θα επηρεάσει τους πολίτες 
η διακοπή λειτουργίας του μετρό;

Το μετρό της Θεσσαλονίκης, ένα έργο που για χρόνια αποτέλεσε σύμβολο προσ-
δοκιών αλλά και ταλαιπωρίας, φαίνεται πως μπαίνει σε μια νέα φάση αβεβαιό-
τητας με το προσωρινό του κλείσιμο. Είτε πρόκειται για εργασίες συντήρησης, 
τεχνικά ζητήματα ή διοικητικές καθυστερήσεις, η αναστολή λειτουργίας του δη-
μιουργεί ένα σημαντικό πλήγμα στην καθημερινότητα των πολιτών της πόλης.
Για τους κατοίκους που είχαν αρχίσει να εντάσσουν το μετρό στη ρουτίνα τους, 
το κλείσιμο σημαίνει επιστροφή στην παλιά, γνώριμη αλλά χαοτική πραγματι-
κότητα των λεωφορείων και της κυκλοφοριακής συμφόρησης. Η Θεσσαλονί-
κη είναι ήδη μια πόλη με έντονο κυκλοφοριακό πρόβλημα, και η απουσία ενός 
σταθερού μέσου μαζικής μεταφοράς θα επιδεινώσει την κατάσταση. Οι ώρες 
αιχμής θα γίνουν ακόμη πιο δύσκολες, ενώ η μετακίνηση από το ένα άκρο της 
πόλης στο άλλο θα απαιτεί περισσότερο χρόνο και υπομονή.

Ιδιαίτερα πλήττονται οι εργαζόμενοι και οι φοιτητές, που στηρίζονταν στο με-
τρό για γρήγορη, αξιόπιστη και οικονομική μετακίνηση. Το αυξημένο κόστος 
μεταφοράς, είτε λόγω καυσίμων είτε λόγω εισιτηρίων λεωφορείων, θα επιβαρύ-
νει οικονομικά πολλούς πολίτες. Επιπλέον, η αύξηση της κυκλοφορίας θα έχει 
και περιβαλλοντικές επιπτώσεις, καθώς περισσότερα οχήματα στους δρόμους 
σημαίνουν αυξημένες εκπομπές ρύπων και μεγαλύτερη ηχορύπανση.

Οι επαγγελματίες του κέντρου επίσης αναμένεται να επηρεαστούν. Το μετρό 
είχε αρχίσει να φέρνει σταθερή ροή πελατών και τουριστών σε περιοχές που 
παλαιότερα ήταν δύσκολα προσβάσιμες. Το προσωρινό του κλείσιμο μπορεί να 
οδηγήσει σε μείωση της επισκεψιμότητας και, κατ’ επέκταση, σε πτώση του τζί-
ρου για καταστήματα και επιχειρήσεις.

Από την άλλη πλευρά, το διάστημα αυτό μπορεί να αποτελέσει ευκαιρία για 
βελτιώσεις και αναβάθμιση του συστήματος. Αν το κλείσιμο συνοδευτεί από ου-
σιαστικές εργασίες συντήρησης, ενίσχυση της ασφάλειας και επίλυση χρόνιων 
τεχνικών ζητημάτων, τότε η προσωρινή ταλαιπωρία ίσως αποδειχθεί μακρο-
πρόθεσμα ωφέλιμη. Ωστόσο, η επικοινωνία με το κοινό και η παροχή αξιόπι-
στης ενημέρωσης είναι κρίσιμες. Οι πολίτες χρειάζονται διαφάνεια και ξεκάθα-
ρες απαντήσεις για το πότε θα μπορέσουν ξανά να βασίζονται στο μετρό.

Το κλείσιμο του μετρό Θεσσαλονίκης δεν είναι απλώς ένα τεχνικό ζήτημα· είναι 
ένα κοινωνικό και οικονομικό γεγονός που επηρεάζει άμεσα τη ροή της ζωής 
στην πόλη. Η ελπίδα είναι ότι αυτή η διακοπή θα αποτελέσει βήμα προς ένα 
πιο ασφαλές, αποτελεσματικό και σύγχρονο μέσο μεταφοράς, και όχι άλλη μία 
καθυστέρηση σε ένα έργο που οι Θεσσαλονικείς περιμένουν δεκαετίες να απο-
λαύσουν.

Δρόσος Τσαβλής
Ιατρός Πνευμονολόγος
Δημοτικός Σύμβουλος 
Θεσσαλονίκης

Μαζική αποστολή SMS 
με ενιαία χρέωση προς όλα τα δίκτυα

Διαφήμιση
επικοινωνία

στα μέτρα σας

Άμεσα -  Εύκολα - Οικονομικά

και

Μαζικά μηνύματα Viber 0,021€/παραδομένο μήνυμα
Μόνο με

Διαθέσιμα πακέτα 
& πληροφορίες www.sms-marketing.gr

T: 2310 231 557
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Αυτοδιοικητική ανασκόπηση 

Δήμος Θεσσαλονίκης: Τα πρώτα πρόστιμα 
για δολιοφθορές σε νεοφυτεμένα

Συνάντηση του Μιχάλη Μπεκίρη με την 
περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Αθηνά Αηδονά

Μια στήλη αφιερωμένη στην καρδιά της τοπικής διακυβέρνησης. Κάθε εβδομάδα, κα-
ταγράφουμε και σχολιάζουμε τα σημαντικότερα γεγονότα και εξελίξεις από τον χώρο 
της αυτοδιοίκησης – από τους Δήμους και τις Περιφέρειες, μέχρι τις πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. Εδώ θα βρίσκετε ό,τι αξίζει 
να γνωρίζετε: αποφάσεις, έργα, αντιπαραθέσεις και πρόσωπα που διαμορφώνουν το 
παρόν και το μέλλον της τοπικής εξουσίας. Γιατί η αυτοδιοίκηση είναι ο καθρέφτης της 
δημοκρατίας στον τόπο μας.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Τα πρώτα πρόστιμα για δολιοφθορές σε νεοφυτεμένα δέντρα στον δήμο Θεσσαλονίκης επέβα-
λε η αντιδημαρχία Πρασίνου σε επιχειρηματίες της πόλης, που φέρονται να έσπασαν κλαδιά 
και κορυφές δέντρων, διότι φαίνεται πως εμπόδιζαν να απλωθούν οι τέντες των καταστημάτων 
εστίασης που διατηρούν. Σύμφωνα με τον αντιδήμαρχο Περιβάλλοντος, Αστικού Πρασίνου και 
Αστικής Πανίδας Βασίλη Διαμαντάκη, η παράβαση που βεβαιώνεται για το σπάσιμο των τριών 
δέντρων και το άπλωμα της τέντας ή της ομπρέλας πάνω από δέντρα – πράξη που απαγορεύεται 
από τον Κανονισμό Πρασίνου – ανέρχεται σε 3.500 ευρώ. Από τον δήμο Θεσσαλονίκης ξεκίνη-
σε η διαδικασία για τη βεβαίωση και την είσπραξη των προστίμων, ενώ το επόμενο διάστη-
μα, όπως τόνισε ο κ. Διαμαντάκης, αναμένεται να αναμορφωθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο 
ο Κανονισμός Πρασίνου ώστε οι ποινές που θα επιβάλλονται στους παραβάτες για φθορές σε 
δέντρα να είναι πιο τσουχτερές. «Θα επιβάλλονται πάντα τα ανάλογα πρόστιμα, εάν προκύπτει 
δολιοφθορά σε δέντρα, είτε εμφανώς, είτε μέσω καμερών ή από μαρτυρίες των κατοίκων», είπε 
ο αρμόδιος αντιδήμαρχος.

Φυτεύτηκαν ήδη 400 νέα δέντρα – Στόχος 5.000 δενδροφυτεύσεις έως την Άνοιξη

Ήδη από την αρχή της νέας φυτευτικής περιόδου που ξεκίνησε τον Οκτώβριο, φυτεύτηκαν στον 
δήμο Θεσσαλονίκης 400 νέα δέντρα, κυρίως σε σχολεία και σε πεζοδρόμια της πόλης, ενώ στό-
χος της δημοτικής αρχής έως την ερχόμενη άνοιξη είναι να φυτευτούν συνολικά 5.000 νέα δέ-
ντρα. Στις 20 Νοεμβρίου θα πραγματοποιηθεί μια συμβολική δενδροφύτευση σε συνεργασία με 
το Εβραϊκό Σχολείο «Ιωσήφ Νισσήμ», στο πλαίσιο της οποίας μαθητές και μαθήτριες θα φυτέ-
σουν 500 δέντρα στο περιαστικό δάσος του Σέιχ Σου, ενώ άλλα 1.000 δέντρα θα φυτευτούν στις 
7 Δεκεμβρίου στη δράση «Όλοι Μαζί Μπορούμε». Επιπλέον, μέσω της χορηγίας της τράπεζας 
Πειραιώς για έργα ανάπλασης που ξεκινούν στη Β’ Δημοτική Κοινότητα, θα πραγματοποιηθούν 
οι φυτεύσεις 350 μεγάλων δέντρων στη δυτική πλευρά του δήμου Θεσσαλονίκης. Παράλληλα, 
έχει ξεκινήσει και η κλαδευτική περίοδος με τον κ. Διαμαντάκη να τονίζει πως οι κλαδεύσεις θα 
γίνουν με σειρά προτεραιότητας και ανάλογα με το πόσα χρόνια είχαν να κλαδευτούν τα δέντρα 
στους δρόμους.

Συνάντηση εργασίας στην έδρα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας είχε ο Διευθυντής 
του Γραφείου του Πρωθυπουργού στη Μακεδονία Μιχάλης Μπεκίρης με την Περιφερειάρ-
χη Αθηνά Αηδονά. Στη σύσκεψη, στην οποία συμμετείχαν ο Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών 
και Δικτύων Πάρις Μπίλλιας, υπηρεσιακά στελέχη και οι Συντονιστές του Πρωθυπουργικού 
Γραφείου Γιάννης Παπαγεωργίου και Έλενα Σώκου, συζητήθηκαν τα μεγάλα έργα που υλο-
ποιούνται στην Περιφέρεια με εθνικούς και ευρωπαϊκούς πόρους, οι εκκρεμότητες, τα στάδια 
υλοποίησης και τυχόν καθυστερήσεις.

Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης ο κ. Μπεκίρης αναφέρθηκε στη σημασία της συνεργασίας 
μεταξύ του κεντρικού κράτους και του δευτέρου βαθμού αυτοδιοίκησης, με στόχο την ορθή 
διαχείριση των πόρων και την αντιμετώπιση των προκλήσεων που σχετίζονται ακόμη και με 
τις ενδοπεριφερειακές ανισότητες.

Δήμος Θέρμης: Την Κυριακή 16 
Νοεμβρίου η Γιορτή Μανιταριού στο Λιβάδι 

Την Κυριακή 16 Νοεμβρίου διοργανώνεται 
η 8η Γιορτή Μανιταριού με πρωτοβουλία 
του Εκπολιτιστικού Συλλόγου Λιβαδιωτών 
Θεσσαλονίκης και της κοινότητας Λιβαδίου, 
υπό την αιγίδα του δήμου Θέρμης. Θα γίνει 
στην πλατεία του Λιβαδίου και στο Κέντρο 
Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την 
Αειφορία που εδρεύει στο Λιβάδι. Η Γιορτή 
Μανιταριού αποτελεί πλέον θεσμό για το 
δήμο Θέρμης και φέτος υπόσχεται μία μέρα 
γεμάτη γνώση, γευστικές εμπειρίες, μουσι-
κή, εκδηλώσεις και δραστηριότητες για μι-
κρούς και μεγάλους.

Οι εκδηλώσεις στο πλαίσιο της γιορτής πε-
ριλαμβάνουν:
– Στο χώρο του ΚΕΠΕΑ ΘΕΡΜΗΣ και ώρα 
09.30 το πρωί θα γίνει ομιλία με θέμα «Ποι-
κιλία και χρήση μανιταριών στη μαγειρι-
κή». Θα ακολουθήσει στις 10.30 ομιλία για 
«το απίστευτο ρόφημα και τα οφέλη του».
– Στις 11.30 θα πραγματοποιηθεί η καθιε-
ρωμένη πεζοπορία – εξόρμηση στα μονο-
πάτια του Λιβαδίου με στόχο την αναζήτη-
ση μανιταριών.

– Από τις 12.30 οι εκδηλώσεις θα μεταφερθούν 
στην πλατεία Λιβαδίου όπου θα γίνουν αρχικά 
οι χαιρετισμοί των επισήμων και θα ακολου-
θήσει προσφορά κριθαρότου μανιταριών και 
άφθονο γλέντι με τη κομπανία «Μαρρίκες».

Σε πλήρη εξέλιξη οι εποχικές 
κλαδεύσεις στον Δήμο Καλαμαριάς

Εκτεταμένο πρόγραμμα εποχικών κλαδεύσεων σε ολόκληρη την πόλη υλοποιούν οι υπηρεσίες 
του Δήμου Καλαμαριάς, με στόχο τη σωστή φροντίδα και ανανέωση του αστικού πρασίνου. 
Τρία συνεργεία βρίσκονται καθημερινά σε διαφορετικά σημεία της Καλαμαριάς, εκτελώντας 
προγραμματισμένες εργασίες. Οι παρεμβάσεις πραγματοποιούνται σύμφωνα με τους κανόνες 
και υπό την επίβλεψη του επιστημονικού προσωπικού της υπηρεσίας Πρασίνου του Δήμου Κα-
λαμαριάς. Τα υπολείμματα από τα δένδρα συλλέγονται την ίδια ημέρα και θρυμματίζονται με 
ειδικό κλαδοτεμαχιστή, χωρίς να αφήνονται σκουπίδια ή κλαδιά σε δρόμους και πεζοδρόμια.
Επιπλέον, την προηγούμενη περίοδο κλαδεύτηκαν δεκάδες ψηλά δένδρα, σε συνεργασία με τον 
ΔΕΔΔΗΕ για λόγους ασφαλείας, καθώς αποτελούσαν κίνδυνο επειδή τα κλαδιά τους μπλέκο-
νταν στα καλώδια. Ο Δήμος Καλαμαριάς καλεί τους πολίτες που πραγματοποιούν αντίστοιχες 
εργασίες κλαδέματος σε ιδιωτικούς χώρους να μην αφήνουν κλαδιά και φυτικά υπολείμματα 
στα πεζοδρόμια, καθώς δυσχεραίνουν το έργο των συνεργείων καθαριότητας και τη διέλευση 
των κατοίκων και υπενθυμίζει ότι η αυθαίρετη απόρριψη στον δημόσιο χώρο επιφέρει μεγά-
λου ύψους πρόστιμα.

Οι πολίτες πρέπει να επικοινωνούν με τις υπηρεσίες του Δήμου για προγραμματισμένη αποκο-
μιδή καλώντας στο Τμήμα Καθαριότητας στο τηλέφωνο 2313 – 314806.

Ο Δήμος Καλαμαριάς ευχαριστεί τους κατοίκους για τη συνεργασία και τη συμβολή τους στη 
διατήρηση μιας καθαρής και φροντισμένης πόλης.



Σύστημα Ηλεκτρονικής Ωρομέτρησης 
– Ηλεκτρονικού Παρουσιολογίου

Πληροφορίες:
info@mycompany.com.gr
T:  2310 231 557 

www.mycompany.com.gr

Πάρτε τον έλεχγο 
στον χώρο εργασίας

Ευκολία στη χρήση
Επεξεργασία δεδομένων
Προστασία
Υποστήριξη
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Η Συρία θα ανοίξει ξανά την 
πρεσβεία της στην Ουάσινγκτον

Εκλογές στο Ιράκ: Ευρεία νίκη για το ψηφοδέλτιο 
του πρωθυπουργού Μοχάμεντ Σία αλ-Σουντάνι

Ουκρανία: Παραιτήθηκαν οι υπουργοί Ενέργειας και Δικαιοσύνης 
στο πλαίσιο της έρευνας για διαφθορά στον ενεργειακό τομέα

Ο πάπας Λέων ΙΔ’ αποκάλυψε 
τις τέσσερις αγαπημένες του ταινίες

 Vox Mundi. Στα λατινικά, σημαίνει "η φωνή του κόσμου", αυτή ακριβώς τη φωνή επιχειρεί να αφουγκραστεί η εβδομαδιαία 
στήλη της εφημερίδας μας, με σκοπό να μεταφέρει στους αναγνώστες τον παλμό της διεθνούς πολιτικής σκηνής. Σε έναν 
κόσμο που αλλάζει ταχύτατα η Vox Mundi έρχεται να συγκεντρώσει, και να παρουσιάσει όσα διαμορφώνουν το διεθνές το-
πίο.Κάθε εβδομάδα,  παρακολουθούμε τις εξελίξεις που καθορίζουν τη θέση κρατών, κυβερνήσεων και ηγετών, εστιάζοντας 
τόσο στην ουσία οσο και στα παρασκήνια που διαμορφώνουν το προσκήνιο, επιλέγοντας όσα έχουν ουσιαστικό βάρος! 

Vox Mundi:  Ο παλμός της διεθνούς πολιτικής σκηνής

Η αμερικανική κυβέρνηση γνωστοποίησε 
πως θα επιτρέψει στη de facto κυβέρνηση 
της Συρίας να ανοίξει ξανά την πρεσβεία 
της στην Ουάσινγκτον, με φόντο την επί-
σκεψη του μεταβατικού Σύρου προέδρου 
Άχμεντ αλ Σάρα και τη συνάντησή του 
στον Λευκό Οίκο με τον Ντόναλντ Τραμπ.

«Οι ΗΠΑ επιτρέπουν στη Συρία να ξαναρ-
χίσει τις δραστηριότητες της πρεσβείας 
της στην Ουάσιγκτον προκειμένου να 
ενισχυθεί ο συντονισμός ως προς τον 
αγώνα εναντίον της τρομοκρατίας, την 
ασφάλεια και την οικονομία», δήλωσε 
αξιωματούχος της κυβέρνησης Τραμπ, ο 
οποίος εκφράστηκε υπό τον όρο να μην 
κατονομαστεί.

Το ψηφοδέλτιο του ιρακινού πρωθυπουρ-
γού Μοχάμεντ Σία αλ-Σουντάνι κατήγαγε 
ευρεία νίκη στις βουλευτικές εκλογές που 
διεξήχθησαν την Τρίτη, δήλωσαν στο Γαλ-
λικό Πρακτορείο πηγές προσκείμενες στον 
πολιτικό σχηματισμό του. Το σιιτικό ψηφο-
δέλτιο του Σουντάνι Συνασπισμός για την 
Ανοικοδόμηση και την Ανάπτυξη κατήγαγε 
«μείζονα νίκη», δήλωσε στο Γαλλικό Πρα-
κτορείο αξιωματούχος προσκείμενος στον 
πρωθυπουργό, ενώ δύο άλλες πηγές είπαν 
ότι έχει εξασφαλίσει περίπου 50 έδρες στο 
κοινοβούλιο και καθίσταται η μεγαλύτερη 
κοινοβουλευτική δύναμη.

Η ιρακινή εκλογική επιτροπή αναμένεται να 
ανακοινώσει απόψε τα πρώτα επίσημα απο-
τελέσματα αυτής της έκτης εκλογικής αναμέ-
τρησης μετά την πτώση του Σαντάμ Χουσέιν.
Ο Σουντάνι, ο οποίος ελπίζει να κερδίσει μια 
δεύτερη θητεία, έχει επιβληθεί στην ιρακινή 
πολιτική σκηνή, αφού έφθασε στην εξουσία 
πριν από τρία χρόνια χάρη στην υποστήριξη 
μιας συμμαχίας στην οποία συμμετείχαν σι-
ιτικά φιλοϊρανικά κόμματα και παρατάξεις.
Οι Ιρακινοί ψήφισαν για να εκλέξουν το κοι-
νοβούλιό τους, με τη συμμετοχή να ξεπερνά 
το 55%, σύμφωνα με την εκλογική επιτροπή, 
ποσοστό αναπάντεχο γι’ αυτή την ψηφοφο-
ρία, την οποία παρακολουθούν από κοντά 
η Τεχεράνη και η Ουάσινγκτον, μεταξύ των 
οποίων η Βαγδάτη προσπαθεί να ισορροπή-
σει. Το ποσοστό της συμμετοχής κατέγρα-

ψε ισχυρή αύξηση σε σχέση με το ιστορικά 
χαμηλό ρεκόρ του 41% στις προηγούμενες 
εκλογές του 2021.

Οι εκλογές ανοίγουν το δρόμο για ένα νέο 
πρόεδρο της χώρας -μια κυρίως τιμητική 
θέση την οποία καταλαμβάνει ένας Κούρ-
δος- και για ένα πρωθυπουργό -παραδοσι-
ακά σιίτη- ο οποίος θα επιλεγεί έπειτα από 
μακροχρόνιες διαβουλεύσεις. Ένας σου-
νίτης θα καταλάβει τη θέση του προέδρου 
του κοινοβουλίου. Καθώς η απόλυτη πλειο-
ψηφία είναι εκ των πραγμάτων αδύνατο να 
επιτευχθεί από ένα και μόνο ψηφοδέλτιο, ο 
Σουντάνι, εφόσον επιβεβαιωθεί η νίκη του, 
θα πρέπει να σχηματίσει συμμαχία για να 
εξασφαλίσει ότι θα παραμείνει πρωθυπουρ-
γός.

Την Τετάρτη η υπουργός Ενέργειας της Ου-
κρανίας, Σβιτλάνα Χριντσούκ, και ο υπουρ-
γός Δικαιοσύνης, Γκέρμαν Γκαλουστσένκο, 
υπέβαλαν τις παραιτήσεις τους, εν μέσω ενός 
σοβαρού σκανδάλου διαφθοράς στον ενερ-
γειακό τομέα της χώρας. Λίγο νωρίτερα, ο 
πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι είχε ζητήσει 
την αποπομπή τους. Σε ανάρτησή της στο 
Facebook, η Χριντσούκ ανέφερε ότι υπέβαλε 
επιστολή παραίτησης, τονίζοντας ότι δεν έχει 
εμπλακεί σε «καμία παραβίαση του νόμου».

Το σκάνδαλο διαφθοράς συνδέεται με τον 
προκάτοχο του Γκαλουστσένκο και τον Τι-

Ο πάπας Λέων ΙΔ’ αποκάλυψε τις τέσσερις αγα-
πημένες του ταινίες ενόψει μιας ακρόασης στο 
Βατικανό με διασημότητες του Χόλιγουντ και 
με βραβευμένους με Όσκαρ σκηνοθέτες. Σε βί-
ντεο που έδωσε στη δημοσιότητα το Βατικανό, 
ο πρώτος Αμερικανός πάπας αναφέρθηκε στην 
κλασική ταινία του Φρανκ Κάπρα «Μια Υπέρο-
χη Ζωή» (1946), με πρωταγωνιστή τον Τζέιμς 
Στιούαρτ, στην οποία ένας άγγελος στέλνεται 
από τον ουρανό για να βοηθήσει έναν απελπι-
σμένο οικογενειάρχη.

Ο ποντίφικας, γεννημένος στο Σικάγο, ανα-
φέρθηκε επίσης στο μιούζικαλ «Η Μελωδία 
της Ευτυχίας» (1965) του Ρόμπερτ Γουάιζ, με 
πρωταγωνίστρια την Τζούλι Άντριους, στο οι-
κογενειακό δράμα «Συνηθισμένοι Άνθρωποι» 
(1980) του Ρόμπερτ Ρέντφορντ και στο «Η Ζωή 
Είναι Ωραία» (1997) του Ρομπέρτο Μπενίνι, μια 
δραμεντί που εκτυλίσσεται στην Ιταλία κατά τη 
διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου.

μούρ Μίντιχ, στενό συνεργάτη του Ζελένσκι, ο 
οποίος εγκατέλειψε τη χώρα λίγο πριν αποκα-
λυφθεί η υπόθεση. Η πρωθυπουργός Γιούλια 
Σβιριντένκο ανακοίνωσε ότι υπέβαλε αίτημα 
στη Βουλή για την καθαίρεση των δύο υπουρ-
γών. Νωρίτερα, η πρωθυπουργός είχε επι-
σημάνει ότι διεξάγεται έρευνα για διαφθορά 
στην κρατική ουκρανική εταιρεία πυρηνικής 
ενέργειας Energoatom. Οι ουκρανικές αρχές 
απήγγειλαν κατηγορίες σε επτά άτομα, κατη-
γορούμενα για δωροδοκίες ύψους 100 εκα-
τομμυρίων δολαρίων, στις οποίες εμπλέκονται 
υψηλόβαθμοι αξιωματούχοι του ενεργειακού 
κλάδου.

Το Βατικανό διευκρίνισε ότι ο Λέων ΙΔ΄, ο οποί-
ος διαδέχθηκε τον πάπα Φραγκίσκο τον Μάιο, 
επέλεξε «τις ταινίες που βρίσκονται πιο κοντά 
στην καρδιά του». Στο πλαίσιο του «Αγίου 
Έτους» της Καθολικής Εκκλησίας, ο πάπας θα 
υποδεχτεί αστέρες του κινηματογράφου, συ-
μπεριλαμβανομένων των Μόνικα Μπελούτσι, 
Κέιτ Μπλάνσετ, Κρις Πάιν και Βίγκο Μόρτεν-
σεν, στο Αποστολικό Παλάτι του Βατικανού το 
Σάββατο.

Σκηνοθέτες όπως οι Σπάικ Λι, Γκας Βαν Σαντ, 
Τζαντ Απάτοου, Τζορτζ Μίλερ και Στεφάν 
Μπριζέ αναμένεται επίσης να παραστούν. Ο 
70χρονος πάπας επιθυμεί να «εμβαθύνει τον 
διάλογο με τον κόσμο του κινηματογράφου 
(…) διερευνώντας τις δυνατότητες που προ-
σφέρει η καλλιτεχνική δημιουργικότητα στην 
αποστολή της Εκκλησίας και στην προώθηση 
των ανθρώπινων αξιών», σημειώνει το Βατι-
κανό σε ανακοίνωσή του.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος



Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για Ιδιώτες & Επαγγελμα τίες στη Θεσσαλονί κη

www.storage24.gr
Από 59€/μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά
Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά
Καπετάν Φιλώτα Παπαγεωργίου 21-23 
Κάτω Τούμπα

6989 423 937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας

NEO
NEO

H STORAGE24 είναι εταιρεία της

Πιστοποιημένη με:
ISO9001:2015

Θουκυδίδου 9, Καλαμαριά
Κουντουριώτου 10, Καλαμαριά


